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Ortsteilrat Marbach Erfurt, 05.06.2015 

OR MAR/004/2015  
 

 

Niederschrift 

der Sitzung des Ortsteilrates Marbach am 11.05.2015 

 

 

Sitzungsort: 

 

Ortsteilverwaltung, Merseburger 

Straße 1, 99092 Erfurt-Marbach  

Beginn:  

 

19:31 Uhr 

Ende: 

 

21:00 Uhr 

Anwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Abwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Sitzungsleiter/in: Frau Böhlke 

Schriftführer/in: Frau Lange 

 

 

Tagesordnung: 

 

 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

 3. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

23.02.2015 

 

 4. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

11.03.2015 

 

 5. Einwohnerfragestunde  

 6. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

 7. Ortsteilbezogene Themen  

 8. Informationen  
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 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

Die Ortsteilbürgermeisterin eröffnet die Sitzung und stellt die ordnungs- und fristgemäße 

Ladung der Ortsteilratsmitglieder sowie die Beschlussfähigkeit fest. 

 

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

Es liegen keine Änderungsanträge vor, somit wird nach der vorliegenden Tagesordnung 

verfahren. 

bestätigt Ja 6  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   

 

 3. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

23.02.2015 

 

   

Die Niederschrift wird bestätigt. 

bestätigt Ja 6  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   

 

 4. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

11.03.2015 

 

   

Die Niederschrift wird bestätigt. 

bestätigt Ja 5  Nein 0  Enthaltung 1  Befangen 0   

 

 5. Einwohnerfragestunde  

   

Es ist ein Zuhörer anwesend. Der Bedarf einer Einwohnerfragestunde ist jedoch nicht gege-

ben. 

 

 6. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

Es liegen keine dringlichen Entscheidungsvorlagen vor. 

 

 7. Ortsteilbezogene Themen  

   

- Jugendarbeit im Ortsteil Marbach 

Die anwesende Sozialarbeiterin vom Jugendamt Erfurt berichtet über die Struktur und Ar-

beit der Abt. Kinder- und Jugendförderung SG Jugendarbeit in Erfurter Ortsteilen. Die An-

gebote der Jugendarbeit erfolgen auf der Grundlage des § 11 SGB VIII und des aktuellen 

Kinder- und Jugendförderplanes. Für die Jugendarbeit in den Erfurter Ortsteilen im ländli-

chen Raum stehen vier Vollzeitstellen zur Verfügung. Die anwesende Mitarbeiterin ist für 

die betreuten Einrichtungen in Kerspleben und in Mittelhausen zuständig. Der Ortsteil 

Marbach ist ohne festes Angebot für Kinder- und Jugendliche. In Marbach werden durch die 

ortsansässigen Vereine vielfältige Aktivitäten im Rahmen der Kinder- und Jugendarbeit 
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angeboten. Auch haben die Kinder- und Jugendlichen die Möglichkeit die in der Nähe von 

Marbach befindlichen Einrichtungen zu nutzen. Während der anschließenden Diskussion 

wird u.a. durch den Ortsteilrat die Meinung vertreten, dass das Jugendamt in der Pflicht ist, 

in Marbach eine offene Jugendarbeit aufzubauen sowie eine Struktur anzubieten und dann 

einen Bedarf zu ermitteln. 

Auf die Form der Durchführung einer kinder- und jugendgerechten Bedarfsermittlung wird 

der Arbeitsgruppe "Jugendarbeit" des Ortsteilrates ein Beratungsgespräch angeboten. 

Hierbei können auch Fragen in Bezug auf Förderrichtlinien und Antragstellung geklärt 

werden. 

Abschließend wird festgelegt, dass Thema "Offene Jugendarbeit in Marbach" auf die Tages-

ordnung der nächsten Ortsteilratssitzung zu nehmen. 

 

 8. Informationen  

   

Nachstehende Sachverhalte werden durch die Ortsteilbürgermeisterin und den Mitglie-

dern des Ortsteilrates angesprochen bzw. werden darüber informiert: 

- die im Bereich der Grüncontainer  befindlichen Aufsteller mit militärischen Symbolen 

sorgen bei der Bevölkerung für Unmut. Es wird festgelegt, dass die militärischen Symbole 

unkenntlich gemacht werden. 

- in Bezug der bevorstehenden Kirmes soll eine Mitteilung an das Garten- und Friedhofs-

amt zwecks erforderlicher Grünpflege erfolgen. 

- der Verein "Marbscher Bote" soll durch die Ortsteilbürgermeisterin nochmals an die Abga-

be des Nachweises der Gemeinnützigkeit erinnert werden. Als Termin wird Ende Juni 2015 

festgelegt. 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

gez. Böhlke gez. Lange 

Ortsteilbürgermeister/in Schriftführer/in 
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